

评论

官员出镜，“美颜”不是加分项



评论员 张泰来

人红是非多。近日，沈阳市于洪区文化旅游和广电局副局长彭勃录视频推介家乡特产，走红网络，成为沈阳文旅的“流量担当”。但是，也有人说她看起来“太年轻”，质疑其年龄。面对质疑，彭勃回应称自己是80后，视频里看起来年轻是因为“开了美颜”，本人比上镜老很多。

彭勃在爆红视频里的形象与日常照片确实有着比较大的反差，说“判若两人”也不为过。从这点说，不能怪质疑彭勃年龄的

网民多心，视频里的彭勃看起来确实比真人年轻多了。

作为当地文旅局的副局长，彭勃主动出镜推介家乡，主动作为的精神值得肯定。既然是推介家乡，自然是想要展现自己最美的一面，以期达到最好的宣传效果。基于这个出发点，彭勃选择“开美颜”出镜可以理解。

只是，事与愿违，“美颜”并没有为视频增色许多，反而引来了质疑，在一定程度上成了宣传效果的减分项。这也再次说明，公众评价官员，真正看重的不是形象，而是其工作能力和为公众办实事的实际行动。官员出面为家乡代言，真正能够打动人的不是美颜和滤镜，而是真实。

复盘此次事件，人们关注彭勃，不是因为其形象气质佳，而是因为她在地道东北话与纯正英语之间无缝切换，这种巨大反差让网民感觉到了某种真实可感的亲近。正如网民戏言，是彭勃的一句“赵叔”拉近了“外国庄园”与东北农田的距离，也拉近了她和网民的距离。在这里，“开美颜”反倒成了画蛇添足。

值得关注的是，近年来，官员出镜为家乡代言成为潮流，为了达到良好的效果，不少官员把“美颜”当成了出镜的标配，直播要开美颜，参加活动的照片也要反复精修。有些“美颜”甚至到了只看视频和照片，陌生人惊为天人，熟悉的人反而不认识的程度。

爱美之心人皆有之。这种风潮不仅是存

在于官员间，普通人拍张证件照也会反复修图，力求完美。“海马体照片”因此风行一时，但也因为“失真”，产生了考生无法通过人脸识别等一系列麻烦。

注重个人形象当然没有错，可也要分地点分场合。尤其是作为公众人物的官员，在日常生活中以个人身份参加私人活动，怎么着装、怎么P图可以随意一些，但是在推介家乡、参加发布会等政务活动中，着装还是应当以大方得体为主。

目前，已有不少高校和企事业单位，明确禁止考生在提交证件照时使用“海马体照片”。官员参加政务活动，“美颜”不但不是加分项，还有可能惹来麻烦，还是少开为妙。



6月25日，日照迎来了首个乘“日照东方”轮游山东的韩国入境旅游团。26名韩国旅客抵达日照国际候船厅，来一场阳光海岸日照的旅行。本报资料照片 通讯员 相鸣 贺伟 摄

王贝艺 济南报道

11月1日，中国再度扩大免签“朋友圈”：自2024年11月8日起对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。韩国作为“中国游”重要客源地之一，此次免签政策出台，对山东入境游市场影响几何？

中国首次对韩国免签证 今年韩国来华游客数据亮眼

11月1日，外交部发言人林剑表示，自2024年11月8日起对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。至2025年12月31日期间，9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天，可免办签证入境。

有报道称，这是中国首次对韩国免签证。作为重要的入境游客源地之一，今年以来，来华的韩国游客数据表现亮眼。文化和旅游部数据显示，2024年上半年，韩国游客赴华旅游呈现持续上涨的态势。其中，一季度，国内旅行社外联和接待的入境游客中，来自韩国的客源分别以13%、8%的占比位居第二、第三位；二季度，国内旅行社外联和接待的入境游客中，来自韩国的客源分别以17%、11%的占比位居第二、第三位。今年1月，话题“赴华韩国游客数量暴增900%”更是冲上微博热搜。

“2019年之前，韩国游客也是连续几年一直都能排到中国入境游客数前三。”康辉旅游集团山东国际旅行社有限公司总经理刘明光说。此外，携程数据同样显示，今年1-10月，来自韩国、澳大利亚等入境游订单在总量上排名靠前。

明年山东的韩国游客 或能上涨30%-40%

“对于韩国游客来说，中国的自然风光、名山大川对他们有比较强的吸引力。一开始去桂林的韩国游客很多，这两年九寨沟、张家界在韩国游客中很‘受宠’，今年呼伦贝尔也很热门，算是个‘黑马’目的地。”刘明光说。

携程集团区域政务总经理孙为立同样介绍，近年来，除了北上广深等热门入境游城市，成都、重庆、杭州、西安等城市也逐渐成为韩国游客入境游第一站的新选择。“主要入境游城市中，张家界等城市增速较高。”孙为立说。

刘明光表示，2019年之前，韩国游客大多都是坐船来山东，从烟台、青岛、日照等港口入境，走“青岛-曲阜-泰安”一线游山东，而后再从泰安去往北京、杭州、桂林、张家界等城市。“这样来看，山东算是个‘中转地’。近些年，随着航线加密，韩国境内直飞中国部分城市的航线增多，对山东市场产生了一定程度的冲击。”刘明光说。

“免签后，对山东来说是机遇。同比今年，预计明年从韩国入境来山东的游客，涨幅能到30%-40%。”刘明光表示，韩国与山东有着天然的距离优势；同时，山东旅游资源丰富，自然风光更是独特，对韩国市场同样具有吸引力，“关键是要对我们的旅游景点、资源做好推介。从旅行社角度来讲，应该发挥好中间‘桥梁’的作用，推出更多符合韩国游客游览习惯、游览喜好的产品，也可以与景区进行联动，让韩国游客觉得来山东‘近郊游’也不错。”

刘明光认为，旅行社要打破曾经只围绕“济泰曲”这一人文游览为主的产品线路，“我们要调整经营思路，把山东的自然旅游资源打造好，同时也把配套、服务等‘软件’做好”。

文/片 记者 李培乐 通讯员 沈泰 济南报道

2024年前十个月，济南机场口岸出境入境人员均大幅度增长，通关客流再攀高峰。记者从济南出入境边防检查站了解到，截至2024年10月末，济南遥墙机场口岸出境入境客流突破65万人次，同比增幅达279%。从具体数据来看，出境客流超过34万人次，入境客流超过31万人次，同比增幅分别为284%、273%；出境的中国公民超过57万人次，外国人超过8万人次，同比增幅分别为285%、241%。

出入境客流数据直观反映了当前济南口岸对外交流的日益密切和出入境市场的持续升温，跨境游、跨境商务、留学生成为其中主力。究其原因，主要得益于今年以来我国不断扩大免签朋友圈，持续释放政策红利，同时在山东省“强省会”战略指引下，逐步加密了东亚、东南亚方向传统航线航班数量，新开辟了往返澳大利亚的洲际航线，为出入境旅客提供了更多的选择。

面对持续火热的出入境形势，济南出入境边防检查站立足主责主业，对内通过练兵比武的方式磨炼队伍人员素质，提升查缉管控能力；对外按照勤务规范标准，在执勤现场通过LED屏循环播放普法宣传视频，规范民警使用法言法语，增加前台引导警力主动为旅客答疑解惑，每逢节假日预先在网上公布口岸客流高峰时段，提醒旅客错峰出行。

通过内外兼修，济南边检站为广大旅客营造了安全温馨的通关环境，确保了口岸通关秩序高效顺畅，护航济南对外开放发展再上新台阶。



济南机场口岸，旅客们正在排队办理出入境手续。

对韩国试行免签，山东入境游迎利好

专家预测明年从韩国入境来山东的游客涨幅或达30%-40%

同比增长279%！1-10月济南口岸出入境客流再攀高峰